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Calcolare la derivata delle seguenti funzioni

Esercizio 1.| Somma di funzioni:

fi(x) = 2% —senz + arcsen z, fo(x) =Inx + cosx + €, f3(z) = tgz + o — arctg z,

2 X
fa(z) = 245 4 1'7/2, fs(x) = <> + 723 4 9, fo(z) = zt+ log, .

5
Prodotto di funzioni:

fr(z) = 422 cosz, fs(x) =Inzx tgz, fo(x) = 3% senz,
fio(x) = bxe” senx, fi1(z) = 32% arctgx cos, fi2(z) = —y/zsenzlnz.
Quoziente di funzioni:
1 z? sen T 5—e”
fa(@) = ——,  ful@)=—  fis(x) = T 22 fiolz) = 3 1
Funzioni razionali:
2z +1 x4+ 7 1—=2
fule)=——F,  ful@)=5—  ful)= PRt
202 + 7 — 4 202 — 1+« 2x
fao(x) = T 11 fa(z) = T 243 faa(x) = PESS

Esercizio 5.| Funzioni composte:

fas(z) = Bz — 1)2, faa(x) = sen(2z + 3), fos(z) = 6596_1,

f26($) = ln(l + .%‘2), f27( ) seiQ f28(x) — 2arctgg:7

fag(w) = (Inz)?,  fao(x) = (sen(2z))?, fa1(x) = ecos(1=32),

f32<x>=se§1(f§;§21)7 fasw) =5tg /T, faal) =550,

Calcolare i polinomi di Taylor

a) di ordine 4 della funzione fi(x) = senx nel punto xg = 7/2;

c¢) di ordine 2 della funzione f3(x (1 + 322) nel punto x¢ = 0;

) (z) =

b) di ordine 4 della funzione fo(x) = e~ ** nel punto z¢ = 1;
) (z) =
) (z)

d) di ordine 2 della funzione fy(x en(2z — x2) nel punto x¢ = 0;



